

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΠΙΣΚΕΦΗ ΤΟΥ Κ. ΓΚΡΟΜΙΚΟ

Ο Κ. ΚΟΣΥΓΚΙΝ ΣΤΗΝ
ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΑ ΤΕΛΗ 1979

Ο κ. Κυπριανού στην Μόσχα
ΜΟΣΧΑ 8. Ο πρωθυπουργός της Σοβιετικής Ένωσης κ. Κοσυγκίν θα επισκεφτεί επίσημα την Ελλάδα έως το τέλος του 1979 ανταποδίδοντας την επίσκεψη που θα πραγματοποιήσει ο πρωθυπουργός της Ελλάδας κ. Καραμανλής στην Σοβιετική Ένωση την επόμενη χρονιά.
Πριν από κ. Καραμανλής επίσκεψη την Σοβιετική πρωτεύουσα θα έρθει στην Αθήνα ο Σοβιετικός Υπουργός Έξωτερικου κ. Γκρομικό τον όποιον προσκάλωσε ο Έλληνας συνάδελφος του κ. Ράλλης.

Γενική είναι η εντύπωση ότι η επίσκεψη του κ. Ράλλη στην Μόσχα και οι συνομιλίες του με τους Σοβιετικούς ηγέτες έφαιναν μεγάλην επιτυχία. Ο κ. Ράλλης συζητάει για παραμονή τον στην Σοβιετική Ένωση επισκέπεται από χθές μέχρι και της Κυριακής, όπως θα επιστρέψει στην Αθήνα, πόλεις της Σοβιετικής Ένωσης.

Έν τω μεταξύ ωφελίμως και σημαντικών ήταν για την περαιτέρω ανάπτυξη των Έλληνοσοβιετικών σχέσεων εξακατέριον ο Υπουργός Έξωτερικου κ. Κοσυγκίν τις συνομιλίες που είχε με τον Έλληνα Υπουργόν.

Ο κ. Ράλλης έθεσε χθές θέμα στο Λένινγκραντ. Στόχο προοριάζει της Μόσχας τον προ

ΑΠΟ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΚΟΠΩΝ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ

Ψηφίσθηκαν χθές 5 άρθρα του Σ.Ν. για την έκτακτη είσοφρά

ΑΘΗΝΑ 8 (ΑΠΕ) Συνελήσθη χθές στο τμήμα διακοπών της Βουλής, η συζήτηση των άρθρων του νομοσχεδίου για την έκτακτη είσοφρά εισφοράς που ψηφίσθηκε κατ' ερώτημα των πρώτων προκλήσεως ώρες.

ΕΠΙΚΑΙΡΑ

Κάποιος θα πρέπει να ενδιαφερθεί για την επαναδιοργάνωση του παλαιού προεδρίου που φερεται να σπαστεί η διασταθρούσαν των όδων Γεωργίου Όλμπερτ και Σολομού του οποίου κάποτε εγκατεστάθη και διέτε, πράγματι ή διασταθρούσαν αυτή είναι μια από τις πλέον επικίνδυνες. Προσβέ το πρόβλημα εις το σημειον ότι μια άσχημη σύγκρουση δύο αυτοκινήτων, ένεος λεωφορείου και ένεος φορτηγού και είναι θέμα ότι αντιμετώπιση μόνον τρία άτομα, περικοί εργαζόμενοι, επιβάται του λεωφορείου και έσοποι μετέβαιναν εις τας ερωτήσεις των. Αλλά πέραν απ' τού ερωτάται: Ποσοί μήνες άνω θα πρέπει να παρεχονταν μέχρις ότου ευδοκίη το ύπνου των Δημοσίων Έργων να αποκαταστή τας σημειούμενας ζητίας εις στάθους της φαινητής ημιαποδοστήσεως. Όπως π.χ. εις την προαναφερθείσαν διασταθρούσαν ή και εις την διασταθρούσαν των όδων Μαϊζώνος και Αγίου Νικολάου;

ΑΙ ΝΟΘΕΙΑΙ
Είναι ευστοχος ή γενομένη εις σήμηνς, όπως αναλόγη το Γενικόν Χρμειον των Κράτους την εκπόνησιν μελέτης δια την πάτα εις τής νοθείας των τροφίμων ή οποία εις ως κόνιον στόχον την κερδοσκοπία. Διότι κατήν ησυν, ώστε, ένω, πράγματι, αρχιζαί η νοθεία και επαπειλούνται εκάστοτε βαρεια κυρώσεις εν τούτοις οι ένοχοι εξακολουθούν να διαφερούν της απαγγελίας του Νόμου. Καί τοιούτο, διότι μέχρι τούδε δέν επέτεχθη ή διαμρφώσις ένεος συστήματος αποτελεσματικού έλέγχου των εις μεγάλην έκτασιν κρούσμάτων νοθείας, κατ' ακολουθία δέ, καθίσταται δυσχερές κατ' ή εξουδεντέρωσις των αειχροκροδών.

ΟΥΕ-ΤΗΤΕΣ
Άρμόδιος ανέκινώθησαν καί τα έξής:
«Αυξάνονται, από τής προσεχούς Δευτέρας, αι τιμαί των λεμονιών. Συγκεκριμένως, αι νέαι τιμαί είναι πηξήμενα κατ' 2,50 δραχ., δια τα λεμόνια, καί οποία έφεξις θα πολυώνται λιανικώς 27 δραχ., αντί των μέχρι τούδε 24,50»
Διατί όμως ή τοιαύτη αύξησις εις τοιαύτην σιμημίν; Μήπως θα πρέπει να θεωρηθή ή αγορά μιά αυτή διατάξις ως περιλαμπανόμενη εις τα γενικότερα μέτρα δια την άπορροπήν έπισοοδίων κατά την προεκλογικην περιόδου; Μήπως επιδόκαται να τειθι εις... έμπόραγο το προϊόν αυτό που και ριζομένοι, αλλά και τραγώμενον δημοπραγεί... λέω-τηρας!!
ΡΥΘΜΙΣΙΝ
Αναγνώστης μας, έτηλεφώνησεν ότι θά κεντηθι φάτα του Μόλου και τής πλατείας Συμμάχων ανάσθου γύρω στις 9 το βράδυ. Άν αυτό πράγματι είναι αληθές και αν ληρθη ύπ' όψιν ότι νυχθήσκον περίου στις 8 μ.μ. παρατηρείται ότι επί μία όλόκληρη ώρα ή κεντηκόπα αυτή περιεχί τής πλειοψηφίας ραμένει εις το σκοτός ή έστω το ήμισυ φώτος. Είναι φανερόν ότι οι χρονοδικάται χρειάζονται κάποια νέα όργανα. Όπως καί θε χρόνο άλλωστε τέτοια έπαχ-

ΣΥΖΗΤΕΙΤΑΙ ΣΗΜΕΡΑ ΣΤΗΝ ΒΟΥΛΗ

Σημαντικές τροπολογίες στο νομοσχέδιον περί τού Ι.Κ.Α.

Ο ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΣ - ΣΥΓΚΟΛΛΕΥΣΗ ΑΣΦΑΛ. ΤΑΜΕΙΩΝ

ΑΘΗΝΑ 8 (ΑΠΕ). Όπως ανέκοινωσε ο ύφυπουργός Κοϊν. Υπρησιών κ. Γερ. Αποστολάτος στο νομοσχέδιον περί του ΙΚΑ που θα συζητηθή στο τμήμα διακοπών της βουλής, κατ' έρωτημα πιθανώς σήμερα, υιοθέτησε και θα υποβάλει για ψήφιση τις καίωσις τροπολογίες με τις όποιες επιλύονται βασικά ζητήματα των ασφαλισμένων.
Γιά το ύπολογισμύ του ποσού της συντάξεως που μέχρι τούδε έγένετο βάσει του μέσου όρου των αποδοχών της τελευταίας Ζετίας και επειδή ο μέσος όρος των αποδοχών αυτών είναι χαμηλός με συνέπεια ή χορήγηση μικρής συντάξεως και μάλιστα πολύ μικρότερης εκείνης που θα έδικαιούτο με βάση τις ημεμενές ισχύουσες διατάξεις θα τροποποιηθή το άρθρο 3 του νόμου ώστε του λοιπού να λαμβάνονται υπ' όψη κατά τον ύπολογισμύ της συντάξεως, αι ααήμενες κατ' ετος ααήμεσαι των όριων των μισθών και των τεκμηρίων ημερομίσθιων, που δόθηκαν κατ' το διάστημα αυτό με τις συλλογικές συμβάσεις και άνα

προσαρμόθησαν οι συντάξεις. Έάν ασφαλιστικά ταμεία κυρίας ασφαλίσεως, έχουν για τους ασφαλισμένους τους τις ίδιες έσοφές που έχει το ΙΚΑ πρέπει να δίδουν τις ίδιες παροχές τούλάχιστον που δίδει το ΙΚΑ. Σέ αντίθετη περίπτωση τα ταμεία αυτά θα συγκροτούνται με το ΙΚΑ μέσα σε μή 3ετία για να μπορούν έστω οι ασφαλισμένοι να δελτιώσουν σημαντικά τις συντάξεις τους (τροποποίηση του άρθρου 12).
Γιά λόγους ίσης μεταχειρίσεως καταργείται ή έσοφρά 1.1)2 που επέβηλθε από το 1967 στους ασφαλισμένους του ταιμείου άρτεργατών, μπεργραών και μακαρονοποιών που συγχελεται με το ΙΚΑ και των έργοδοτών 10)0 υπέρ του ΙΚΑ ού τρόπο ώστε να εξομοιωθή ή τάξη αυτή με τους λοιπούς ασφαλισμένους (τροποποίηση άρθρ. 19).
Η έσοφρά αυτή καταβέλει το από τούσ ασφαλισμένους έπί 10 έτη και σύμφωνα με το νόμο του 1967 θα καταβέλει επί 92 έτη.
Οά ασφαλιζέται στο ΙΚΑ το προσωπικό που προσλαμβάνεται έποχιακά (γεωπόνοι κλπ.) από το ύπουργείο Γεωργίας και άσολογίας με ή καταπολεμητή του δάκου της ελαίας (ρ. άρθρ. 2).

Αυξάνεται το άνωτερο όριο συντάξεως λόγω έργατικού άνηματος και όρίζεται ότι δέν δύναται να είναι κατώτερο του 60)0 του 25πλάσιου του τεκμηρίου ημερομίσθιου του άσφαλισμένου (τροπ. άρθρ 5) έφ' 6- ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 6η σελίδα

ΔΕΧΘΕΙΣ ΠΟΛΛΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΑΣ ΣΤΗΝ ΝΟΜΑΡΧΙΑ

Ο κ. Πλυτάς εξήτασε χθές θέματα των Πατρών

Την 8.15 μ.μ. χθές άφίκετο εις Πάτρας προεχόμενος εκ Πίργου ο ύπουργός Πολιτισμού και Έπιστημών κ. Γ. Πλυτάς, συνοδευόμενος υπό του Γενικού Διευθυντού του ύπουργείου κ. κ. Κουρνόου και του Διευθυντού του Καλών Τεχνών κ. Δημ. Κόκινου.
Ο κ. ύπουργός κατηρθύθη εις την Νομαρχία, όπου τον ύπέβη χση ο Γενικός Διευθυντής κ. Ν. Σεργιάς και άμμοσος έδέχθη διαφέρουσ επιτροπές οι όποιαι του εξέθεσαν θέματα άρμόδιό

ΑΠΡΟΣΔΟΚΗΤΟΙ ΑΛΛΕΠΑΛΛΗΛΟΙ ΦΗΜΑΙ ΧΘΕΣ

Η ΔΙΑΦΟΝΙΑ ΠΑΣΟΚ-Κ.Κ.Ε ΕΠΕΚΤΕΙΝΕΤΑΙ ΚΑΙ ΕΙΣ ΤΑΣ ΠΑΤΡΑΣ

Πληροφόρησι αι όποιαι μέχρι σιτημής δέν έτυχον πλήρους έπιθεωρούσεως άνεφερον χθές δ- λους άπόφύτους, ότι λόγω προεκτάσεως καί εις των χώρων της επαρχίας των διαφωνιών μεταξύ ΠΑ.ΣΟ.Κ. και Κ.Κ.Ε. ένόθευχεται να ύπαρξουν άλλαγαι και εις τα δημοτικά των Πατρών.
Πάντως το Κ.Κ.Ε. και ο κ. Δήμαρχος οι όποιοι ηρόθησαν σχετικώς άπήνησαν περίου ό- τι «δέν ύπαρχει θέμα»
Λεπτομερέστερον αι σχετικαί πληροφορίες τας όποιας μεταβίδομεν με έπιφύλαξιν, εν ύψει έπιστήμων άνακοινώσεων έχουν ως έξής:
Τό γεγονός ότι ή διαφωνία μεταξύ ΠΑ.ΣΟ.Κ. και Κ.Κ.Ε. δια την άπόδειξιν του ύποψηφίου Δημάρχου εις Άθήνας και άξιώσεως του Κ.Κ.Ε. όπως εις άριστέρας πόλεις ύποδειχθών από κοινού ύποψηφίον του Κ.Κ.Ε., ειχεν ως αποτέλεσμα να δημοπραγηθή ή εντίστωσις, ότι ή διαφωνία δια τον ύποψηφίον Άθηνών επέτετετο και εις επαρχιακάς πόλεις, άόμη δέ και δι εκείνας διά τας όποιας ύπήρχει ήδη συμφωνία, όπως π.χ. δια τον κ. Θ. Άννινον προκειμένου περί του Δήμου Πατρών.
Έν ύψει των άνωτέρω χθές την προίαν ένκολληόθησαν εν Πάτρας πλείοται όσα φήμαι, αι όποιαι συνέπαπτον εις τα έξής:
Οτι ή συνεργασία ΠΑΣΟΚ και ΚΚΕ εν Πάτρας διασπάσθη.
Οτι το ΠΑ.ΣΟ.Κ. ύπο- ΣΥΝΕΧΕΙΑ εις την 6ην σελ.

Νήπιον έπεσε σέ βόθρο κού πνίγηκε!

ΑΘΗΝΑ 8 (ΑΠΕ). Ο Μιχαήλ Στ. Άσπρογιάννης 21)2 έτών, έπεσε σέ βόθρο και πνίγηκε. Έγινε χθές στις 9.30 το πρωί. Η μάνα του Έλένη 27 έτών, τó άφησε για λίγο στη συγκρατικό της 'Ελλην Σύζυγος Θ. Πετριόβου 30 έτών.
Ο μικρός ξεφυγε και έπεσε σέ βόθρο στην αύλή του σπιτιού, στη Νέα Ζωή Περιστερίου. Οι γυναικες ειχαν θγάλει το σκέπασμα του βόθρου κι είχαν τοποθετήσει ύφασμα.

ΑΠΟ ΤΟ ΚΥΜΑ ΒΙΑΣ 'Άλλοι 21 νεκροί στην Τουρκία ΚΑΙ 15 ΤΡΑΥΜΑΤΙΣ

ΑΓΚΥΡΑ 8 (ΑΠΕ) Ένεκα άτομα σκοτώθησαν και άλλα 15 τραυματίσθησαν σε ένσπαλη σύγκρουση μεταξύ άντιπαλόν τοπικών φαρισών στην περιοχη Τζεδάς της επαρχίας Βαν στην Ανατολική Τουρκία.
Ο κυβερνήτης της επαρχίας δήλωσε ότι ή τάξη στο Τζεδάς άποκαταστάθηκε μόνον μετά την επέμβαση των δυνάμεων άσφαλείας.
Τά επεισόδια λέγεται ότι έξασσαν εξ αιτίας της αντίηλίας δύο άρχηγών τοπικών όμάδων.
Όπως έγινε γνωστό, εκτός από τα 11 άτομα που σκοτώθησαν κατά την σύγκρουση με άλόκληρη δεκαμελής οικογενεία βρήκε το θάνατο σε μία πυρκαΐα, που προκλήθηκε κατά τα έπεισόδια.
ΑΠΟΤΥΠΩΣΙΣ ΤΗΣ Β ΦΑΣΕΩΣ
Υπό του Δήμου Πατρών προκηρύσσεται έντός των ημερών διαγωνισμός δια την άνάδειξιν μεθοδου, όστις θα αναλάβη την άποτύπωσιν της Β' φάσεως της ανατολικής πλευράς του σχεδίου πόλεως δια δαπάνης 1.700.000 δραχμών και εις κλίμα καί 1 πρός 500.
Η άποτύπωσις είναι αναγκαία προκειμένου να καταστή δυνατή ή εφαρμογή όκει του έγκυ κριμένου σχεδίου.

Αυξάνονται οι μισθοί έμπορουπαλλήλων και ύπαλλήλων Α.Ε. Γραφείων

ΑΘΗΝΑ 8 (ΑΠΕ) Έδημοσιεύθησαν εις τήν Έφημερίδα της Κυβερνήσεως άποφάσεις του Δευτεροβάθμιου Διαιτητικού Δικαστηρίου Άθηνών με τις όποιες αυξάνονται κατά 15% οι μισθοί των ύπαλλήλων έμπορών καταστημάτων και των ύπαλλήλων άνωτέρωσ εταιριών και γραφείων όλης της χώρας. Οι άποφάσεις έχουν άναδρομικήν ισχύν από 1)1 Μαΐου 1978. Ποσοστό αύξησεως: 10% χρονηγείται από 1-5-78 και 5% από 1-7-78. Οι νέαι αύξημενοι μισθοί έχουν ως έξής:
ΕΜΠΟΡΟ-ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ
Ο πρώτος άριθμός άπορά τοσ μισθός από 1-5-78 78 και έφεξις: Άπό τού 14ου μέχρι τού 19ου έτους 1.000-6.500 Μετά τού 19ου έτος ήλικίας οι μισθοί καθορίζονται αναλόγως των έτών ύπηρεσίας. Καί συγκεκριμένως:
1ον και 2ον 8.096 - 8.500, 3ον και 4ον 8.538 - 8.950, 5ον και 6ον 8.981 - 9.400, 7ον και 8ον 9.418-9.850, 9ον και 10ον 9.867 - 10.350, 11ον και 12ον 10.310 - 10.800, 13ον και 14ον 10.753 - 11.250, 15ον και 16ον 11.196 - 11.750, 17ον και 18ον 11.480 - 12.350, 19ον και 20ον 12.718 - 13.000.
Μέ έκαστον έτος πέραν του 20ου τά τελευταία κλίμακα με όδών προσαυξανόναται κατά 304 και 318 δραχ. άντιστοιχώς έτησίως.
ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ Α.Ε. ΚΑΙ ΓΡΑΦΕΙΩΝ
Οι νέαι μισθοί των ύπαλλήλων Α.Ε. και γραφείων άνεφερήςως φύλου καθορίζονται ως έξής: Μέχρι τού 18ου έτους 6.000 - 6.500 από 1-5-78 και από 1-7-78 άντιστοιχώς. Μετά τού 18ου έτος ήλικίας οι μισθοί των ύπαλλήλων διαορίζονται αναλόγως των έτών ύπηρεσίας.
1ον και 2ον 8.096 - 8.700,

Ζητεί άμμεση άπομάκρυνση του Πρεβέζης

ΑΘΗΝΑ 8 (ΑΠΕ) Καί νέα γραστή πρόκληση άπέστειλε η Διαρκής Έγρη Σύνοδος στον Μητροπολίτη Πρεβέζης κ. Συλιανό, ζήτησας του να άπιστευσί τις γραττες εφηνήσις του για το σκάνδαλο που κατηγορεύεται.
Στό μεταξύ και ο λεγός σόνδεσμος κλήρου 'Ελλάδος, που έκπροσωπεύει τούς 8 χιλιάδες περίου Ιερείς με ύπόμνημα του πρόσ την Δ.Ι.Σ. ζήτησ την άμμεση άπομάκρυνση του κ. Συλιανού, ενώ με τηλεγράφημα του και προς τον ίδιο, ζήτησ και άπό αυτών να παραιτηθή, έστω και αν είναι άδόμος, για το καλό της Έκκλησίας και για το συμφέρον του λαο.

ΕΡΡΙΞΕ 'BOMBA,, ΣΤΟ ΓΑΛΛΙΚΟΝ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟΝ ΝΕΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΒΗΡΥΤΟΝ

ΑΘΗΝΑ 8 (ΑΠΕ). Ο Άζέν Χαασάν Μασρί, 27 έτών, από την Βηρυτό, έριψε μία βόμβα μόλις μόσα στο Γαλλικό Προξενείο, στην λεωφόρο 'Αμαλίας 36. Έγινε χθές το πρωί στις 9.
Ο δράστης πήρε τρεις μπουκάλες από άναφκτικό εκόκα - κόλας τις άδειασε, τρύπησε το πάτωμα, τής γέμισε δεξίτην και λάδι και τοποθέτησε κομμάτι ύφασματος για φωτιά.
Πήγε στο Προξενείο, στον 6' όροφο του μεγάρου, κι έταν μπήκε στήν αίθουσα άναμονής έριψε μία μπουκάλα στό πάτωμα. Η βόμβα - μολιότα έσπασε και πήρε φωτιά ή μωκάτα.
Συνελήφθη ο δράστης κι όδηγήθηκε στο Β' Τμήμα. Ο Μασρί ήλθε με πολύμα στο 30 Αύγουστου από την Κωνσταντινούπολη έμενε στο ξενοδοχείο στον Πειραιά. Σκοπός της άφίξεως του ήταν να ναυτολογηθή.
Όταν συνελήφθη ειπε: «Έκαμα έτσι, για να το γράφουν κι έφημερίδες και να μάθει ο κόσμος ότι ή Γαλλία είναι ήμπεριλαστική χώρα, που σιρ έφεται κατά του Άραβικού λαού».

Υπεραγορά ΠΑΝΤΑΖΗΣΣ
Δώρα για όλους για όλη την οικογένεια για πρόβατα που λαπαίει